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VIJESTI SA SJEVERNE GRANICE 
Dobili smo slovenski list za gluhe "Iz sveta tišine", lipanj 2008., i neki su  
naslovi, zbog aktualnosti, posebno privukli našu pozornost. Prenosimo  

sažetak najzanimljivijih tekstova… 

 

« BESPLATNA VINJETA OSOBAMA S INVALIDITETOM? 
 

Naša radost kad smo ovaj naslov pročitali nije dugo trajala! Jest, vinjete su besplatne, 
ali ne u Sloveniji - nego u Austriji. Ne za Slovence, a još manje za Hrvate koji se upute na 
slovenske autoputove!  Sve invalidne osobe koje žive trajno ili privremeno u Austriji, a 
imaju najmanje 50% invalidnosti (tjelesnog oštećenja?) dobivaju posebnu invalidsku 
iskaznicu koja im uz određene uvjete daje ne samo vinjete za austrijske ceste već i brojne 
druge povlastice. S tom iskaznicom gluhi i ostale invalidne osobe mogu besplatno 
sudjelovati u raznim kulturnim priredbama i drugim aktivnostima za razonodu i slobodno 
vrijeme, na primjer mogu na javna kupališta, skijališta i sl. a popuste dobivaju i u 
autoklubovima te kod plaćanja karata u javnom putničkom prijevozu, na željeznici, 
autobusima i dr. Iskaznica daje olakšice kod obračuna poreza na prihod. Iskaznica ipak ne 
daje pravo parkiranja na mjestima za invalide! Za takvo parkiranja nužno je tražiti posebnu 
naljepnicu. 
 

« USTAVNO PRAVO NA TUMAČA SLOVENCI TEŠKO      
    OSTVARUJU…!   
 

U praksi vrlo često im se osporava pravo na tumača npr. kod liječnika, na sudu, u 
školi... Razlog tome je najčešće neobaviještenost javnih ustanove koje su dužne osigurati 
tumača, ali i nedovoljna upornost gluhih korisnika ovog prava. Udruga tumača za gluhe 
nastoji predavanjima i preko TV i web stranica informirati gluhe i poticati ih da traže 
ostvarivanje svojih prava. I tumači su, dakako, zainteresirani da ih češće gluhi zovu, jer 
time ostvaruju bonove (vaučere) za naplatu svojih usluga… 
 

« TV JOŠ UVIJEK NE POŠTUJE PRAVO GLUHIH NA  
    INFORMACIJU  
 

Programski odbor za invalide na svom je sastanku 6. svibnja među ostalim uputio poziv 
RTV Slovenije da ubrza uklanjanje diskriminacije gluhih i nagluhih, koji su i dalje ozbiljno 
prikraćeni, jer mnoge emisije nemaju ni titlova ni znakovnih tumača. Odlučeno je da se 
opet uputi posebno pismo ravnatelju slovenske TV s upozorenjem i molbom da poradi na 
ovom problemu. 

 

« SLOVENSKI JEDRILIČARI NA JEDRENJU U HRVATSKOJ  
 

Iz Društva gluhih nautičara Slovenskog primorja na hrvatskom Jadranu. Skupa s 
talijanskim gluhim kolegama jedriličarima Slovenci  su 15. travnja ove godine krenuli 
jedrilicama iz Izole u pravcu Novog Vinodolskog. Odatle su krenuli prema Biogradu na 
moru, gdje su ih sačekali hrvatski gluhi jedriličari. Zbog jake bure morali su stati u 
biogradskoj marini, a odatle su, kad se vrijeme popravilo, krenuli prema Nerezinama, gdje 
su družili s hrvatskim jedriličarima (o kojima posebno pišemo u ovom broju Ukratkog).  Dio 
slovenskih jedriličara nakon toga je krenula na Kornate. Lijepo je čitati o ovom druženju. 
Pitamo se samo ima li gluhih jedriličara na jugu, npr. u Splitu (gnijezdu jedriličarstva među 
gluhima, gdje su još prije 50 i više godina jedrili pojedini gluhi, Podrug, Duplančić i dr.). (ž.) 


